Всероссийская олимпиада школьников по химии.
Школьный этап.10 класс
Время выполнения -90 минут
КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ
MAX балл – 38 баллов
                                                                 
Часть 1.
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            За каждый верный ответ по 1 баллу.                                                                                                  Всего 5 баллов
Часть 2.
Задача 1. Левые части 
1) 5H2S + 2HIO3 = 5S↓ + I2 ↓ + 6H2O 
2) H2S + 4Cl2 + 4H2O = 8HCl + H2SO4 
3) H2S + 4PbO2 = 3PbO + PbSO4 + H2O 
4) 3H2S + Na3[Cr(OH)6] = Cr(OH)3↓ + 3H2O + 3NaHS 
5) H2S + 2HNO2 = S↓ + 2NO↑ + 2H2O 
Каждое уравнение 2 балла (если правильные реагенты, но не уравнено – 1 балл). 
Всего 10 баллов

Задача 2. Лыжная мазь
 1. Y – S (сера).   1 балл 
а) S + O2 → SO2   1 балл 
б) S + 3F2 → SF6    1 балл 
2. Пусть формула Х – M2Sn, тогда  (S) =0,4 
n = 1, M = 24 г/моль – Mg, не подходит (II группа) 
n = 2, M = 48 г/моль – Ti, не подходит (IV группа)
 n = 3, M = 72 г/моль – Ge, не подходит (IV группа) 
n = 4, M = 96 г/моль – Mo, подходит! 
Следовательно, Х – MoS2     -4 балла (без расчёта – 0 баллов)
 3. Mo + 2S → MoS2  - 1 балл 
4. 2MoS2 + 7O2 → 2MoO3 + 4SO2 2 балла (уравнение с неправильными коэффициентами – 1 балл) 
Всего 10 баллов

Задача 3.
 Соединения:
 А – СН3–СН3                        этан
 В – СН3–СН2–СН3                пропан
 С – СН3–СН2–СН2–СН3        н-бутан
 D – СН3–СН(СН3)–СН3        2-метилпропан (изобутан)
 Е – СН3–СН2–СН2–СН2–СН3        н-пентан
 F – СН3–СН(CH3)–СН2–СН3        2-метилбутан (изопентан)
 G – СН3–С(CH3)2–СН3                2,2-диметилпропан (неопентан)
 H – CH3–C(CH3)2–CH(CH3)–CH3                2,2,3-триметилбутан        
        За каждое правильно составленную структурную формулу – по 0,75 балла.
 За каждое правильно составленное название соединения – по 0,5 балла.
 Всего – 10 баллов.
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Задача 4. 
1) Мr(СхНу)= 13х2=26 x : y = 92,3/12 : 7,7/1 =1:1 СН- простейшая формула. (1 балл)
Истинная формула С2Н2 СН≡СН этин (1 балл), ацетилен (1 балл)
Всего  3 балла


